



D · T K H

**A FENNTARTHATÓ JÖVŐ
SZOLGÁLATÁBAN**

Textilhulladékok

Európai autómentes nap

MOHU

Érdekességek

2023 | SZEPTEMBER



TÖBB SZÁZ GYŰJTŐPONTON LEADHATJUK A TEXTILHULLADÉKOKAT

A HASZNÁLT RUHÁK, CIPŐK, TÁSKÁK LEGTÖBBSZÖR A KOMMUNÁLIS SZEMETESZEBEN VÉGZIK, HOLOTT EZEK A SPECIÁLIS HULLADÉKOK SZÁMOS KÁROS ANYAGOT JUTTATNAK A KÖRNYEZETŰNKBE. ÉPPEM EZÉRT KIEMELTEN FONTOS, HOGY EZT A HULLADÉKTÍPUST IS SZELEKTÍVEN GYŰJTSÜK ÉS HASZNOSÍTSUK. ERRE SZOLGÁLNAK A HAZÁNK IMMÁR TÖBB SZÁZ PONTJÁN ELHELYEZETT TEXTILGYŰJTŐ KONTÉNEREK, AMELYEK SZÁMA A JÖVŐBEN MÉG TOVÁBB NÖVEKSZIK MAJD – HÍVJA FEL A FIGYELMET AGATICS ROLAND, A KÖZÉP-KELET-MAGYARORSZÁG RÉGIÓ KOORDINÁTORAKÉNT MŰKÖDŐ DTKH NONPROFIT KFT. ÜGYVEZETŐJE.

A textilhulladékok csupán kevesebb mint 1 százalékát hasznosítjuk jelenleg világszerte, míg mennyiségük folyamatosan drasztikusan emelkedik.

„A használt ruhák, cipők, táskák, kiegészítők, függönyök és egyéb háztartási textilídek zömében a kommunális szemetekben végzik, holott ezek speciális hulladékok. A szintetikus vagy vegyszerekkel kezelt termékek ugyanis számos káros anyagot tartalmaznak, amelyek – megfelelő ártalmatlanításuk nélkül – a levegőbe, a vizekbe és a talajba jutnak, a textilhulladékok biológiai lebomlása pedig akár kétszáz évig is eltarthat. Ugyanakkor azt is fontos szem előtt tartanunk, hogy már a textiltermékek előállítása is kiugróan magas környezeti terheléssel jár. Az Európai Környezetvédelmi Ügynökség legutóbbi jelentése

szerint 2020-ban az Európai Unióban személyenként körülbelül 270 kilogramm szén-dioxid-kibocsátást eredményeztek a textilvásárlások, vagyis csak a megvett textiltermékek 121 millió tonna üvegházhatású gáz kibocsátásáért felelősek az EU-ban. Eközben textilhulladékokból évente körülbelül 11 kilogrammot »termelünk« fejenként Európában, és rendkívül nagy hányaduk, 87 százalékuk közvetlenül a hulladéklerakókba vagy az égetőkbe kerül háztartási hulladékként, még tovább terhelve környezetünket” – hangsúlyozza Agatics Roland.

A hulladékgazdálkodási szakember kiemeli: a textilhulladékok esetében is a tudatos vásárlás, a szelektív gyűjtés, illetve a körforgásos gazdasági modell kialakítása a kulcsa a környezeti terhelés minél nagyobb arányú csökkentésének.



„Utóbbiakat szolgálják a textilgyűjtő pontok, amelyekből immár több száz elérhető hazánkban. Ne a kommunális hulladékok közé dobjuk tehát, hanem ezekben helyezük el az otthon feleslegessé vált textileket, például függönyöket, ágyneműket, valamint ruhákat és cipőket. A MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. a jövőben tovább növeli a textilgyűjtő konténerek számát. Magyarország egyebek mellett ezáltal is igazodik az Európai Unió klímavédelmi célkitűzéseihez, így azon irányelvekhez, miszerint a textilhulladékok elkülönített gyűjtését is el kell indítaniuk a tagállamoknak, 2025 januárjáig” – hívja fel a figyelmet a DTKH Nonprofit Kft. ügyvezetője.



KÖSZÖNTŐ

Társaságunk a MOHU MOL Zrt. partnereként, a Közép-Kelet-Magyarország régió koordinátoraként is folytatja aktív szerepvállalását a környezettudatos szemléletformálásban, a többi között a szelektív hulladékgyűjtés népszerűsítésében. Egyúttal továbbra is kiemelt hangsúlyt fektetünk a társadalmi felelősségvállalásra, így például az egészséges életmód és a sport térnyerésének az elősegítésére.

Az elmúlt hónap a fentiek jegyében telt a DTKH Duna–Tisza közti Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. számára.

Ismét megújítottuk az együttműködésünket a KTE Kosárlabda Klubbal, így vállalatunk az új, 2023–2024-es szezonban is névadó szponzorként támogatja az élvonalba tartozó Duna Aszfalt-DTKH Kecskemét felkészülését és szereplését.

Majd szeptember 22-én mi is megünnepeztük az Európai Mobilitási Hét keretében az európai autómentes napot. A Magyarországon immár hagyományos rendezvényesorozat programjaihoz Kecskeméten csatlakoztunk. A délelőtti KRESZ-bajnok akadályverseny 3. állomásán, a DTKH-ponton a fenntartható

hulladékgyűjtéssel kapcsolatos kihívásokkal – színezővel és rajzos labirintussal vártuk az alsó tagozatos gyermekeket.

Ezúton is gratulálunk valamennyi résztvevőnek a feladatok sikeres teljesítéséért, valamint a Kecskeméti Széchenyivárosi Arany János Általános Iskola 4. b osztályának, amely elnyerte „A legbiztonságosabban közlekedő osztály” címet.

A DTKH Hírmondó legfrissebb lapszámában mindemellett szó lesz arról is, hogy legtöbbször a kommunális szemetekben végzik a használt ruhák, cipők és táskák. Pedig ezek olyan speciális hulladékok, amelyek számos káros anyagot juttatnak a környezetünkbe. Különösen fontos tehát, hogy a textilhulladékokat is szelektíven gyűjtsük – például azokban az erre szolgáló konténerekben, amelyek hazánk több száz pontján megtalálhatóak.

Jó olvasást kívánok!

AGATICS ROLAND
ügyvezető

A KECSKEMÉTI KRESZ-BAJNOK PROGRAMON ÜNNEPELTÜK AZ IDEI EURÓPAI AUTÓMENTES NAPOT

SZEPTEMBER 22-ÉN IDÉN IS ORSZÁGSZERTE MEGÜNNEPELTÉK AZ EURÓPAI AUTÓMENTES NAPOT AZ EURÓPAI MOBILITÁSI HÉT KERETÉBEN. A DTKH NONPROFIT KFT. – A KÖZÉP-KELET-MAGYARORSZÁG RÉGIÓ KOORDINÁTORAKÉNT – KECSKEMÉTEN CSATLAKOZOTT AZ IMMÁR HAGYOMÁNYOS RENDEZVÉNYSOROZAT PROGRAMJAIHOZ. A DÉLELŐTTI KRESZ-BAJNOK AKADÁLYVERSENY 3. ÁLLOMÁSÁN, A DTKH-PONTON A FENNTARTHATÓ HULLADÉKGYŰJTÉSSEL KAPCSOLATOS KIHÍVÁSOKKAL VÁRTUK A GYERMEKEKET. „A LEGBIZTONSÁGOSABBAN KÖZLEKEDŐ OSZTÁLY” CÍMET VÉGŰL A KECSKEMÉTI SZÉCHENYIVÁROSI ARANY JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA 4. B OSZTÁLYA NYERTE EL.

Izgatót gyermekzsivaj töltötte be 2023. szeptember 22-én délelőtt Kecskemét főterét. Az összegyűlt általános iskolás gyermekek a KRESZ-bajnok programmal ünnepelték a fenntarthatóságot és a Mobilitást, valamint a különdíjért, „A legbiztonságosabban közlekedő osztály” címért is versenyeztek egymással az európai autómentes napon.

A kivételes akadályversenyen öt kecskeméti alsó tagozatos osztály mérte össze tudását és ügyességét összesen öt állomáson, amelyeket egymást váltva teljesítettek a csapatok.

Az 1. állomáson rollerrel egy KRESZ-pályán kellett végigmenniük a gyermekeknek, akik emellett számos információt hallgattak meg a KRESZ-ről, illetve a KRESZ-táblákról is, majd egy tesztet töltöttek ki – ezzel versenyeztek „A legbiztonságosabban közlekedő osztály” címért.

A Fun park ügyességi pályát – a 2. állomáson – több izgalmas járművel is teljesíthették az alsó tagozatosok, és az ügyvezetett Részegszemüveget is kipróbálhatták,



amely megmutatja, hogy az alkohol mennyire veszélyes és mennyire károsan befolyásolja a látást és az érzékelést, főként a közlekedés során.

Társaságunk a KRESZ-bajnok akadályverseny 3. állomásán, a DTKH-ponton a fenntartható hulladékgyűjtéssel kapcsolatos

kihívásokkal: színezővel és rajzos labirintussal várta a csapatokat.

A gyermekek a 4., KEKO-busz elnevezésű állomáson a Kecskeméti Közlekedési Központ Kft. jóvoltából megnézheték, mit látnak, és mit nem a buszok sofőrjei vezetés közben, vagyis hogy mennyire veszélyes a járművek holtterében közlekedni.

A főtértől kicsit messzebb, a Hírös Agóra Kulturális és Ifjúsági Központnál rendezték be a szervezők az 5. állomást, ahol filmvetítést követően egy rövid Fenntarthatósági kvízt töltött ki az akadályverseny körülbelül száz résztvevője a szelektív hulladékgyűjtésről. Ajándékot is kapott minden gyermek egy logóval ellátott baseballsapkát.

A KRESZ-bajnok akadályverseny feladatait mindenki sikeresen teljesítette, így az ünnepélyes eredményhirdetésen valamennyi alsó tagozatos átvehette a részvételét elismerő oklevelet. Jánosi István önkormányzati képviselő ezután



a különdíjat adta át – a Roller KRESZ-pálya eredményeinek az összesítése alapján 2023-ban „A legbiztonságosabban közlekedő osztály” címet a Kecskeméti Széchenyivárosi Arany János Általános Iskola 4. b osztálya nyerte el. Az ezt tanúsító oklevél mellett, külön jutalomként egy-egy különleges jójt is hazavihettek a csapat tagjai.

Ezúton is gratulálunk a kecskeméti KRESZ-bajnok program résztvevőinek, valamint a különdíjat elnyerő osztálynak!



AZ ÚJ, 2023–2024-ES SZEZONBAN IS NÉVADÓ SZPONSZORKÉNT TÁMOGATJUK A KTE KOSÁRLABDA KLUBOT



A DTKH Nonprofit Kft. a társadalmi felelősségvállalás jegyében, az egészséges életmód és a sport térnyerésének az elősegítése érdekében immár hatodik éve vesz részt aktívan a kecskeméti kosárlabdaéletben.

Társaságunk előbb kiemelt támogatóként segítette a KTE Kosárlabda Klubot, 2020. október 2-től pedig névadó szponzorként járunk hozzá az élvonalba tartozó Duna Aszfalt-DTKH Kecskemét felkészüléséhez és szerepléséhez.

Az NB I. A csoportos férfi-kosárlabdacsapat a legutóbbi szezonban is sikeresen szerepelt, annak ellenére, hogy teljesítményét több sérülés is hátráltatta: a bajnokságban a 7. helyen, míg a Magyar Kupában a legjobb négy között végzett.

Vállalatunk idén ismét megújította az együttműködését a KTE Kosárlabda Klubbal, amely ennek köszönhetően a 2023–2024-es bajnoki évadban is viselheti a DTKH Nonprofit Kft. nevét.

Az erről szóló megállapodást ünnepélyes keretek között, a Duna Aszfalt-DTKH Kecskemét szeptember 19-ei csapatbemutató rendezvényén írta alá Sörös Jenő, a KTE Kosárlabda Klub Kft. ügyvezető igazgatója és Agatics Roland, társaságunk ügyvezetője.

VÁLTOZÁSOK A SZEMÉTSZÁLLÍTÁSI DÍJ FIZETÉSÉVEL KAPCSOLATBAN

A 2023. harmadik negyedévi hulladékszállítási szolgáltatáshoz kapcsolódó számlákat már a MOHU Zrt. fogja kiállítani, amelyek kézbesítésére október hónapban fog sor kerülni.

Banki átutalás előtt mindig ellenőrizze a kedvezményezett számlaszámát, további információ: <https://mohu.hu/szamlazas>
Az új számlaszámot csak az októberben érkező, negyedéves számlák esetén kell majd megadni.

Ha bármilyen kérdés merülne fel a számlázással kapcsolatban, forduljon a szolgáltatóhoz bizalommal!

<https://mohu.hu/Teruleti-szolgáltato-kereso>



ISKOLAI PAPÍRGYŰJTÉS

A MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. (MOHU) továbbra is lehetőséget biztosít az oktatási intézményekben történő papírhulladék gyűjtésre. Az oktatási intézmények a MOHU szerződött alvállalkozótól tudják megrendelni a gyűjtési igényt.

Az intézmények illetékesei két eltérő folyamat közül választhatnak a papírhulladék gyűjtésének és elszállításának megszervezésére.

Az oktatási intézmények alapítványainak, valamint a saját adószámmal rendelkező oktatási vagy nevelési intézményeknek első lépésként a MOHU elektronikus ügyintézési felületén, a **Partner Portálon** szükséges regisztrálnia.

A gyűjtésben az oktatási intézmény által delegált szülő(k) magánszemélyként is részt vehetnek, ebben az esetben a gyűjtési igényt szintén a gyűjtésben területileg illetékes intézményi szolgáltató felé kell jelezniük, aki megszervezi a gyűjtési folyamatot.

Ez esetben a delegált magánszemélyek részéről MOHU Partner Portál felületén külön regisztráció elvégzése nem szükséges.

TÁJÉKOZTATÓ AZ ILLEGÁLISAN FELHALMOZOTT GUMIHULLADÉKOKRÓL

Az ország több pontján illegálisan elhagyott és helyenként rendkívüli mennyiségű, ugyanakkor jellemzően 2023. július 01. napját megelőzően felhalmozásra került gumiabroncs hulladék található. Annak érdekében, hogy a fentiek szerinti feladatok vonatkozásában a MOHU Zrt. hatékonyan és ütemezetten tudjon eljárni, tisztelettel kérjük az Önkormányzatok szíves tájékoztatását az alábbiak vonatkozásában:

- az ismert illegális gumiabroncs lerakatok helyszínének megjelölése (ha lehet GPS koordináták megadásával)
- a gumiabroncs hulladék mennyiségének megjelölése
- a gumiabroncs hulladék legalább vélelmezhető keletkezési ideje
- a gumiabroncs hulladékot illegálisan elhelyező személyének megjelölése (amennyiben az kétséget kizáróan megállapítható) és az érintett ingatlan tulajdonosának megjelölése
- esetlegesen megindított hatósági eljárások megjelölése.

Kérjük, hogy küldjenek számunkra további rendelkezésre álló részleteket, fotókat! Válaszaikat a gumi@mohu.hu email címre várjuk.

A hatékony eljárás érdekében az összegyűjtött adatok birtokában szakértők bevonása útján egyeztetünk a területileg illetékes Hatósággal is, egyéb érintett személyekkel.



ÁDER JÁNOS: A KLÍMAVÁLTOZÁS AZ EMBERISÉG KÖZÖS STRESSZHELYZETE

A klímaváltozás, a vízválság, a biológiai sokféleség csökkenése, a termőföldek kimerülése és az erdők pusztítása „az emberiség tartós, közös, nagy stresszhelyzete”. Nem volt hasonlóra példa a történelemben, de meg kell találnunk az alkalmazkodás különböző formáit - hangsúlyozta Áder János, Magyarország korábbi köztársasági elnöke, a Kék Bolygó Klímavédelmi Alapítvány kuratóriumi elnöke a Planet Budapest 2023 fenntarthatósági expo és élményprogram megnyitóján. A fenntartható fejlődési mód az, amikor a jelen szükségleteit úgy elégítjük ki, hogy azzal nem veszélyeztetjük a jövő generáció szükségle-

teinek kielégítését. A volt köztársasági elnök felidézte, hogy az elmúlt években előtérbe kerültek olyan új kérdések, mint a vízválság, a biodiverzitás vagy a körforgásos gazdaság. Az ENSZ-ben elfogadott, közös fenntarthatósági vállalások teljesítése ugyanakkor nem halad jó úton. Mint mondta, a 2015-ben megfogalmazott, 15 évre szóló céloknak mostanra „alig több mint 10 százalékát értük el, miközben az idő fele eltelt.” Hozzátette: a széndioxid-kibocsátás tekintetében rosszabb helyzetben vagyunk, mint a párizsi megállapodás 2015-ös megkötésekor.

MTI – 2023. 09. 27. FOTÓ: MTI

EGYMILLIÓ, KIDOBÁSRA ÍTÉLT ÉTELCSOMAGOT MENTETT MEG EGY MAGYAR STARTUP APPLIKÁCIÓJA

Több mint egymillió kidobásra ítélt élelmiszer-csomagot mentettek meg Magyarországon, ezzel a felhasználók mintegy egymilliárd forint megtakarítást értek el egy magyar applikáció segítségével. Európában évente 60 millió tonna, Magyarországon egy emberre vetítve 66 kilogramm élelmiszer-hulladék keletkezik. Ennek nagy részét a lejárt, helytelen tárolás miatt megromlott élelmiszer teszi ki. A vállalkozást négy egyete-

mista alapította 2020 nyarán azzal a céllal, hogy fellépjenek az ételpazarlás ellen és növeljék a cégek és fogyasztók fenntarthatóság iránti elkötelezettségét. A felhasználók az applikáción keresztül lakhelyükhöz közel eső üzlet- és vendéglátó-egységekből, valamint pékségekből és szállodákból vásárolhatnak ételcsomagokat az eredeti árhoz képest 40-70 százalékos kedvezménnyel.

MTI – 2023. 09. 18.



A MAGYAR HÁZTARTÁSOK EGYRE KEVESEBB ÉLELMISZERT PAZAROLNAK

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) negyedik alkalommal elvégzett hulladék-felmérése szerint a magyar háztartásokban 2016 óta 27 százalékkal csökkent az élelmiszerpazarlás. A rekord számú, több mint 500 háztartás részvételével lezajlott mérés eredményei azt mutatják, leggyakrabban továbbra is az ételmaradékok, a zöldségek és a gyümölcsök, valamint a pékáruk kerülnek feleslegesen a szemétkosárba. A Nébih a Maradék nélkül programjában 2016 óta méri európai uniós módszertan alapján az élelmiszer-hulladékok mennyiségét, a tényleges pazarlás

2016-ban az összes élelmiszerhulladék mintegy fele, 33,1 kilogramm volt. A feleslegesen kidobott élelmiszerek mennyisége a program indulása óta 24 kilogrammra mérséklődött, amely 27 százalékos csökkenést jelent. Jelentős csökkenést mértek a pékáruknál, 6 év alatt csaknem 60 százalékkal csökkent a fejenkénti éves pazarlás a kenyér, a kifli és a zsemle esetében. Az eredmények szerint a készételekkel is tudatosabban bánnak a magyarok, ugyanis ebben a kategóriában csaknem 25 százalékos csökkenést mértek a pazarlásból.

MTI – 2023. 09. 27.



MINTEGY 11 TONNA HULLADÉKOT GYŰJTÖTTEK ÖSSZE A IV. BODROGI PET KUPA RÉSZTVEVŐI

Mintegy 11 tonna, azaz csaknem 2500 zsák hulladékot gyűjtött össze tíz pethajós csapat, összesen kétszáz résztvevő a IV. Bodrogi PET Kupán. A Bodrogra negyedik alkalommal tért vissza a hulladékgyűjtő verseny, amelyet a résztvevők ott folytattak, ahol tavaly abbahagyták: Olaszliszván. A „petkalózokat” erős kapcsolat fűzi a községhez, hiszen ott épül a PET Kupa Folyómenti Folyómentő Vízturistaháza. A IV. Bodrogi PET Kupa első helyezettje a barlangÁSZOK csapata lett, a második helyre a Siemens Evező-SÖK kerültek, míg a dobogó legalsó

fokát az Erste Green csapat foglalhatta el. A Bodrog Hőse díjat - amelyet minden évben az egy főre vetített legtöbb hulladékot gyűjtő csapat kapja - a tavalyi év után ismét a Siemens Evező-SÖK vehették át. Az először átadott Bodrog Örökös Hőse díjat Szatmári László, az olaszliszváni csapat tagja kapta. A IV. Bodrogi PET Kupán összegyűjtött hulladék 65 százalékát a szelektálást követően a hazai hulladékfeldolgozó cégeknek köszönhetően újrahasznosítják.

MTI – 2023. 09. 06. FOTÓ: MTI